

七项补贴、奖励支持就业扶贫

我省出台多项就业扶贫政策 每年近6亿元帮扶农村贫困人口就业



本报9月5日讯 记者今天从省人社厅、省财政厅了解到,日前我省出台多项就业扶贫政策,通过多渠道、多形式促进农村贫困劳动力转移就业。到2020年底,实现新增农村贫困劳动力转移就业35万人,完成贫困家庭“两后生”(初、高中毕业未能继续升学的贫困家庭中的富余劳动力)技能培训4.5万人,通过就业创业和提升劳动者素质,促进贫困人口脱贫。

省人社厅、省财政厅、省扶贫办日前联合下发《关于切实做好就业扶贫工作的实施意见》(简称《意见》),计划通过劳务协作、开发岗位、技能培训、就业服务、权益维护等措施,帮助一批未就业贫困劳动力实现转移就业,帮助一批已就业贫困劳动力实现稳定就业,帮助一批贫困家庭“两后生”就读技工院校或参加技能培训后实现

技能就业。

我省建档立卡农村贫困人口中,有就业能力且有就业或创业意愿的适龄劳动者,均属就业扶持对象。

《意见》从建立健全基础信息、促进就业创业、促进稳定就业3个层面,给出了许多实实在在的政策措施。

《意见》要求,人社部门切实落实就业扶持政策,推动劳务协作;各级财政部门负责政策落实资金和工作经费保障;扶贫部门要将就业扶贫纳入脱贫攻坚工作总体规划,在“五个一批”脱贫工作中统筹考虑。各级人社部门和扶贫部门要定期交换贫困劳动力数据信息和工作情况。

《意见》从2017年7月1日起实施,执行至2020年12月31日。

■记者 刘银艳 王智芳
通讯员 刘玮 罗贤艺



9月5日,医务人员为老年人进行义诊。当天,长沙市芙蓉区糖尿病眼病联合管理项目启动仪式暨爱心义诊活动在湘府社区举行,医务人员为社区200余名老人免费进行了眼病和糖尿病的筛查。 记者 徐行 摄影报道

解读

每年约需5.73亿元落实就业扶贫政策

日前,省人社厅、省财政厅、省扶贫办联合出台了《关于切实做好就业扶贫工作的实施意见》,其中对于促进就业创业和稳定就业给予了多项鼓励和奖励措施。省财政厅社会保障处处长黄卫介绍,财政部门主要通过发放5项补贴、实施2项奖补支持就业扶贫。

“5项补贴”包括:

就业创业服务补贴。以政府购买公共服务的形式,每成功介绍1名建档立卡贫困劳动力稳定就业6个月以上的,给予200元的就业创业服务补贴。

对贫困劳动力的职业培训补贴、转移就业交通补助。贫困劳动力就业技能培训,在同类职业培训补贴标准基础上上浮70%;岗位技能提升培训,按就业前技能培训补贴标准的50%补贴。

对吸纳贫困劳动力就业的用人单位的岗位补贴、社会保险补贴。对用人单位吸纳贫困劳

动力就业,依法签订劳动合同且实际在岗12个月以上,并依法缴纳社会保险费的,按每人每年1000元标准给予用人单位岗位补贴。

“2项奖补”包括鼓励市州和县市区创新培训模式,通过政府购买服务方式开展订单式技能培训。对培训效果好、就业率高、机制健全的市州和县市区,从省级就业补助资金中给予每个100万元的专项奖补;每年从吸纳贫困劳动力数量较多、稳岗效果较好、就业扶贫工作成效明显的就业扶贫基地中,认定60家左右作为“湖南省精准就业扶贫爱心单位”,并给予每家10万元的以奖代补资金。

黄卫表示,截至2017年6月底,我省贫困劳动力总量为151.86万人,初步测算,落实就业扶贫政策全省每年约需5.73亿元。具体以实际发生数为准。

■记者 刘银艳 王智芳
通讯员 刘玮 罗贤艺

武陵源核心景区

对4省市71县居民实行6.6折优惠

本报9月5日讯 今天,张家界市人民政府发布消息,今年9月6日至11月30日期间(十一黄金周假期除外),凡属武陵山片区4省市(湖南、湖北、贵州、重庆)71县(市、区)居民进入武陵源核心景区游览,凭有效证件可享受优惠票价,优惠票价为163元/人次(原普通门票价格为248元/人,相当于6.6折),已

在优惠范围之列(含张家界本地市民)的不享受重复优惠。同时,武陵山片区4个省市71县(市、区)现任的各级人大代表、政协委员凭身份证和颁发的人大代表证、政协委员证可免费游览武陵源核心景区。

据悉,此次实行优惠政策,旨在推动武陵山片区旅游、扶贫等方面的合作交流。 ■记者 梁兴

长沙市住建执法宣传月启动 现场登记受理投诉举报

本报9月5日讯 商品房销售和二手房买卖、小区物业矛盾纠纷、家庭燃气燃烧器具的安装、使用和维护有疑问?到现场咨询长沙市住建行政执法局的工作人员吧!今日上午,为期一个月的长沙市住建执法宣传月活动在黄兴路步行街中心广场开幕,9月28日前,长沙市住建行政执法局分阶段在长沙市内共6个不同点提供现场法律咨询服务,市民可前往投诉咨询、也可拨打12345市民服务热线进行举报。

此次执法宣传活动以“法治长沙 幸福万家”为主题,重

点宣传建设市场法律法规、房地产市场新政及解析、燃气法律法规、建设工地文明创建具体要求、长沙市住建执法服务内容。

时间安排:9月5日至6日在黄兴路步行街中心广场,9月8日至9日在万达广场和湘江世纪城,9月21日至22日在高桥大市场东门,9月19日至20日在梅溪湖晨通营销中心,9月27至28日在地铁3号线建设沿线。有兴趣的市民朋友可前往现场参与,也可以拨打12345市民服务热线进行投诉举报。

■记者 叶子君
通讯员 肖日凡 唐翠

开福区公布“军民融合三十条” “真金白银”扶持企业

本报9月5日讯 今天,长沙市开福区重大招商引资项目集中签约活动在长沙举行,活动现场签约16个重点项目,签约金额达64.5亿元,并对外公布了军民融合产业扶持政策,用真金白银来扶持企业发展。

在现场,近百位来自军民融合、文化创意、材料科技企业的负责人和客商参加了签约仪式并进行项目对接洽谈。开福区与企业代表签约了北斗众创、华讯方舟等16个重点项目,涵盖军民融合、文化创意、现代服务业等多个产业。“我们准备投资9个多亿,将公司总部以及北京和上海的研究所搬到长沙。”湖南中航星卫星应用集团有限公司董事长卢仪军告诉记者,长沙开福区的相关政策和软件服

务十分有吸引力,在土地征用、厂房免租、人才引进等方面给予了大力支持。

同时,开福区对外发布了《开福区加快推进以军民融合产业为主导的高新技术产业发展的实施意见》,简称为“开福军民融合三十条”。该政策适应对象主要是以军民融合为主导的高新技术企业(项目),为军民融合产业带来了一针强心剂。根据“开福军民融合三十条”,初创型企业入驻双创基地将免租,并补贴物业费、停车费。入驻的创业孵化器,如果获批国家级、省级、市级孵化平台,将连续三年给予50万元、30万元、20万元的运营补贴,孵化平台每成功孵化一家军民融合企业,给予2万元奖励。

■记者 李琪 丁鹏志
通讯员 李香

交通管制

环法自行车赛望城站 本周日上演 这些地方交通管制

本报9月5日讯 本周日,环法自行车赛中国挑战赛在长沙望城区进行,预计参赛人数超4000人,望城区交警部门对比赛线路赛道进行交通管制,多条公交线路停运或改道,部分景点暂停对外接待一天。

9月10日6:00至14:00,除雷锋大道的黄桥大道路口至柳林江路口路段东半幅实施交通管制,西半幅实施双向通行;电厂大道的书堂山路口至城湘大道路口西半幅交通管制,东半幅实施双向通行;芙蓉北大道航电大道路口至X058(公园路)路口实施临时交通管制外,其他赛道路口实施双向交通管制。

9月10日6:00-16:00,望城境内金星大道、雷锋大道、潇湘北大道、黄桥大道、湘江北大道、芙蓉北大道、电厂大道、城湘大道及城区郭亮路、高塘岭大道、旺旺路、望府路、文源路、雷锋路、工农路、连江路等管制路段及周边道路只允许车牌尾数为双数的车辆通行,车牌尾数为字母的视倒数第一个数字确定。

民警建议,湘阴往长沙和长沙往湘阴过境车辆可经金星西路、普瑞西路上黄桥大道至雷锋大道通行;往主城区车辆可经旺旺路通行。长沙往湘阴方向和湘阴往长沙方向小型汽车可以经太阳山路、乔汨线、芙蓉北路通行,货车可经三环线、京港澳高速通行。

此外,W116路、W204路公交车改道,W104路、W113路、W123路公交车停运,河西需经雷锋大道的中巴改走郭亮路,河东驶往长沙汽车北站的中巴停运。望城区位于区河西的靖港古镇、乔口渔都、柏乐园、干龙湖、新康戏乡、河东的欧阳询文化园、铜官古镇、铜官窑遗址公园、黑麋峰森林公园等景点暂停对外接待。

■记者 魏灿